
ATA   DA   QUINGENTÉSIMA  OCTOGÉSIMA  SÉTIMA   (587ª)   REUNIÃO  ORDINÁRIA   DA   CÂMARA  DE
EXTENSÃO  da  Universidade  de  Brasília,  realizada  aos  doze  dias  do  mês  de  setembro  do  ano  de  dois
mil  e  dezessete,  às  dez  horas  e  vinte  e  oito  minutos,  no  Auditório  do  CPD,  presidida  pelo  professor
MÁRCIO  FLORENTINO  PEREIRA  (DIRETOR  DA  DTE),  com  a  presença  dos  membros:  IZABEL  CRISTINA
BRUNO    B.    ZANETI    (SUPLENTE/CDS),    TAINÁ    BACELLAR    ZANETI    (TITULAR/CET),    ELTON    BRUNO
BARBOSA  PINHEIRO   (SUPLENTE/FAC),   VANESSA   RESENDE   NOGUEIRA   CRUVINEL    (TITULAR/FCE),
DARCILENE  SENA  REZENDE  (TITULAR/FCI),  GABRIELA  GARCIA  BATISTA  LIMA  (TITULAR/FD),  JOSIANE
DO  SOCORRO  AGUIAR  DE  SOUZA  (TITULAR/FGA),   FELIPE  RODRIGUES  DA  COSTA  (TITULAR/FEF),
RAFAEL    LITVIN    VILLAS    BOAS    (TITULAR/FUP),    CHRISTIANE   MACHADO    COELHO    (TITULAR/ICS),
JULIANO  SERRA  BARRETO  (SUPLENTE/IDA),  DANIEL  PERDIGÃO  NASS  (TITULAR/IQ),  THIAGO  GEHRE
GALVÃO   (TITULAR/IREL).   Ausências    jus+ficadas:   ANDREA   MATHES    FAUSTINO    (TITULAR/CEAM),
THOMAS  LUDEWIGS  (TITULAR/CDS),  CARLOS  HENKE  DE  OLIVEIRA  (TITULAR/IB),  MARCIA  DUARTE
PINHO  (TITULAR/IDA),  SERGIO  ANTÔNIO  ANDRADE  DE  FREITAS  (TITULAR/CEAD),  ANTÔNIA  CÉLIA
BARROS    LINS    BOMFIN    (SUPLENTE/CEAD),    ELDER    YOKOYAMA    (TITULAR/IG),    NATALIA    HAUSER
(SUPLENTE/IG),    KÊNIA    AUGUSTA    FIGUEIREDO    (TITULAR/IH),    REGINA    DA    SILVA    PINA    NEVES
(TITULAR/IE),    IRACILDA    PIMENTEL    CARVALHO    (DIRETORA    DA    DDIR)    E    OLGAMIR    AMÂNCIA
FERREIRA    (DECANA    DE    EXTENSÃO).    Par+ciparam    da    Reunião:    Ivonaldo    Vieira    Neres/FUP,
professora    Larissa   Polejack/IP   e   professor   Vander   Mendes    Lucas/FACE.   1)    Aberta    a    sessão,    o
professor  MÁRCIO  FLORENTINO  PEREIRA,  Diretor  da  DTE,  procedeu  aos  seguintes  informes:  1.1
Informou  que  será  composto  um  Grupo  de  Trabalho  da  CEX  para  tratar  acerca  da  Sustentabilidade
-‐  Objekvos  de  Desenvolvimento  Sustentável  (ODS)  -‐  da  Agenda  2030  (dois  mil  e  trinta).  Informou
também  que  há  uma  rede  de  Universidades  no  Brasil  que  está  se  arkculando  em  torno  da  agenda
2030  em  nível  mundial;  a  perspeckva  da  UnB  é  de  construir  uma  estratégia  da  Universidade  em
relação   a   esse    tema.    Informou,   ainda,   que   algumas   Unidades   e   professores   envolvidos   nessa
arkculação  estão  trabalhando  essa  temákca  a  nível  nacional  com  a  Associação  Brasileira  de  Saúde
Colekva.  Haverá  uma  oficina  com  os  gestores  do  GDF  para  trabalhar  acerca  dos  objekvos  (ODS)  na
perspeckva  das  cidades  no  desenvolvimento  regional,  urbano,  rural  do  entorno  das  cidades  do
entorno  e  etc.  Na  oportunidade,  o  professor  Thiago  Ghere  Galvão/IREL  explicou  que  a  perspeckva
é  que  todas  as  áreas  da  UnB  possam  se   inserir   na  Agenda  ODS,  de  forma  a   implementar  em
prákcas  cokdianas  na  Universidade.  1.2  O  professor  Márcio  Florenkno  informou  que  houve  nesta
semana    uma    reunião    com    o   Decanato    de    Pesquisa    e    Inovação    -‐    DPI    para    tratar    acerca    do
lançamento   de   um   edital    conjunto    entre   DEX/DPI,    em    razão   do    atual    conkngenciamento   de
recursos  financeiros  na  UnB.  A  perspeckva  é  de  lançar  um  edital  conjunto,  neste  mês  de  setembro,
para    bolsas    de    extensão    e    custeio;    serão    trabalhadas    quatro    grandes    linhas    temákcas    e
selecionados   pelo   menos    cinco   projetos   para    cada   uma   dessas    linhas    temákcas,    de    forma   a
arkcular   Ensino,   Pesquisa  e  Extensão.    Informou  também  que  está  sendo  construído  um  edital
conjunto  entre  DEX/DPO  para  tratar  acerca  da  Políkca  de  Assistência  -‐   uma  rubrica  do  PENAD
(Programa   Nacional    de   Assistência    e    Permanência    dos    Estudantes    -‐    a    parceria    entre   os    dois
Decanatos    promoverá    inclusão    e    assistência,    além    da    permanência    qualificada,    ou    seja,    a
permanência  da  assistência  a  fim  de  fortalecer  o  estudante  na  formação  acadêmica.  1.3  A  Câmara
de    Extensão   homologou    as    seguintes    propostas    de   Ações    de    Extensão    sem   movimentação
financeira:  EVENTO:  III  JORNADA  DE  PESQUISA  EM  ESTUDOS  DA  TRADUÇÃO    (58152)  -‐  IL,  CURSO:
CURSO  DE  EDUCADOR  POLÍTICO  SOCIAL  EM  GERONTOLOGIA  (57937)  -‐  FCE,  EVENTO:  BATE  PAPO
SOBRE   ARQUITETURA    ESPANHOLA    (58291)    –    FAU,    EVENTO:    II    SEMINÁRIO    NACIONAL    SOBRE
EXPERIÊNCIAS  EDUCACIONAIS  EM  SAÚDE”  (57857)  –  FS,  EVENTO:  I  CONGRESSO  DO  PET  DIREITO  E
PET  CIÊNCIA  POLÍTICA  DA  UNB:  GOLPE,  REFORMAS  E  DESMONTE  DO  PACTO  CONSTITUCIONAL
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(58458)  -‐  FD,  CURSO:  VULNERABILIDADES  SOCIAIS  E  REDES  DE  PROTEÇÃO  COMUNITÁRIA  (57639)  –
FS,    CURSO:    CURSO    DE    EXTENSÃO    -‐    INICIAÇÃO    AO    SISTEMA    BRAILLE    (57841)    –    FE,
MINICURSO:  MINICURSO  “ESTADO  E  POLÍTICAS  PÚBLICAS”  (56326)  -‐  IH,  EVENTO:  1º  ENCONTRO
TEMÁTICO  DO  PROGRAMA  APRENDIZAGEM  PARA  O  TERCEIRO  MILÊNIO  (58362)  –  CEAD.  1.4   A
Câmara    de    Extensão    homologou    as    seguintes    propostas    de    PPEACs    sem    movimentação
financeira: PROJETO:   O    IMPACTO    DO    COACHING    EDUCACIONAL    NO    COMPORTAMENTO    DE
UNIVERSITÁRIOS  (57681)  –  FCE,  PROJETO:  INOVAÇÕES  SOCIOTÉCNICAS  PARA  BOAS  PRÁTICAS  NO
EXTRATIVISMO    DE    ESPÉCIES    VEGETAIS    NATIVAS    (57905)    –    FUP,    PROJETO:    VIVENCIANDO    O
APRENDIZADO  DA  EXTENSÃO  RURAL  EM  ASSENTAMENTOS  DE  REFORMA  AGRÁRIA  NO  DISTRITO
FEDERAL    (58288)    -‐    FAV,   PROJETO:   MEDITAÇÕES   ATIVAS    (58216)    -‐    FEF,    PROJETO:    ASSESSORIA
JURÍDICA  UNIVERSITÁRIA   POPULAR  ROBERTO  LYRA  FILHO   (AJUP-‐RLF),    (58416)   –   FD,   PROJETO:
DOCÊNCIA  ONLINE,  PRÁTICAS  PEDAGÓGICAS  EM  EDUCAÇÃO  ONLINE  E  TECNOLOGIAS  APLICADAS
A  EDUCAÇÃO."  (57396)  -‐  FEF,  PROGRAMA:  AUDIOLOGIA  NA  ESCOLA  -‐  EDUCAÇÃO  CONTINUADA  E
SAÚDE  AUDITIVA  (58273)  –  FCE. 2) Aprovação  e  Homologação  da  Ata  586ª  Reunião  Ordinária  da
Câmara  de  Extensão. Deliberação:  foi  aprovada  por  unanimidade.   3)  Polí+ca  de  Extensão:  3.1)
Progressão  Funcional  dos  Docentes:  A  professora  Vanessa  Cruvinel/FCE  informou  que  o  Colegiado
de  Extensão   da   FCE   discuku,    recentemente,   o    item  referente   à   pontuação   para   a   Progressão
Funcional  dos  Docentes.  Informou  que  a  discussão  na  FCE  baseou-‐se  também  na  discussão  do
tema    ocorrida    no    Colegiado    de    Extensão    da    FUP.    Salientou    que    a    FCE    sugeriu    alteração    na
pontuação,    porém,    a    Faculdade    considerou   que   a    Extensão   deveria    ter    sido   desvinculada   da
Pesquisa  no  texto  da  Progressão  Funcional;  a  discussão  foi  para  tratar  da  pontuação,  uma  vez  que
o  texto  da  Progressão  já  havia  sido  aprovado  no  CEPE.  Após  a  discussão  no  Colegiado  da  FCE,  a
professora  Vanessa  Cruvinel  informou  que  a  proposta  com  sugestão  de  alteração  da  pontuação  foi
encaminhada  pela  Direção  da  FCE  para  apreciação  do  CEPE.  Na  oportunidade,  o  professor  Rafael
Villas  Bôas/FUP  considerou  importante  aumentar  a  pontuação  da  Extensão  a  fim  de  incenkvar
professores  para  parkciparem  efekvamente  da  Extensão.  O  professor  Márcio  Florenkno  ressaltou
que  às  Unidades  deverão  fazer  os  ajustes  necessários  à  Pontuação  da  Progressão  Funcional,  na
persperckva,    inclusive,   de   simplificar   o   processo   e    trabalhar   a   progressão  para   valorização  da
Extensão;  considerou  que  a  Pontuação  da  Progressão  Funcional  favorecerá  o  debate  acerca  da
curricularização.  3.2)  Movimentação  Financeira  com  Recursos  Próprios  (INTERFOCO).  O  professor
Márcio  Florenkno  informou  que  o  teto  de  conkngenciamento  de  recursos  do  Governo  Federal  às
Universidades  Públicas  impactou  diretamente  as  Ações  de  Extensão  geridas  pela  INTERFOCO;  são
Ações  que  envolvem  recursos  próprios,  provenientes  de  taxa  de  inscrição,  fomento  de  editais,  
prestação   de    serviços    e    outras    rubricas.    Explicou   que    a    Câmara   de    Extensão   deverá    discukr
alternakvas  de  modo  a  não  prejudicar  o  andamento  das  Ações  de  Extensão;  o  DEX  está  dialogando
com  o  Jurídico  da  UnB  para  verificar  a  possibilidade  de  um  Termo  de  Cooperação  entre  o  DEX  e  a
FINATEC  a  fim  de  viabilizar  as  ações  provenientes  de  recursos  próprios,  principalmente,  as  que
envolvem  descentralização  de  recursos.  A  perspeckva  desse  Termo  de  Cooperação  é  negociar  uma
taxa  para  a  Extensão  a  fim  de  garankr  a  profissionalização  e  a  estrutura  da  FINATEC,  de  modo  que
não    onere    a    taxa    de    administração    das    Ações    de    Extensão.    Explicou    que    trata-‐se    de    uma
negociação  para  tentar  reduzir  o  custo  de  administração,  por  meio  do  Termo  de  Cooperação,  de
modo  a  ser  mais  acessível  às  ações  de  Extensão;  será  verificada  juridicamente  os  parâmetros  legais
para  a  construção  dessa  arkculação.  Na  oportunidade,  informou  que  a  CEX  deverá  formular  uma
normakva  para  tratar  acerca  da  prestação  de  serviços,  de  modo  a  definir  melhor  o  que  venha  a  ser
cursos  de  formação  -‐  desde  oficinas  a  cursos  de  aperfeiçoamento.  Ressaltou  a  importância  de  criar
alternakvas  para  a  gestão  de  recursos  a  fim  de  fortalecer  a  Extensão,  porém  considerou  manter
esse  debate  em  aberto  para  discukr  melhor  o  tema  em  outras  reuniões  da  CEX.  3.3)    Semana
Universitária  2017.  O  professor  Márcio  Florenkno  informou  que  o  Edital  da  Semana  Universitária
2017  teve  período  de  inscrições  prorrogado;  há  duzentas  e  vinte  propostas  já  inscritas,  porém,  a
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expectakva  é  que  ultrapasse  esse  número  de  propostas.  O  Evento  ocorrerá  no  período  de  vinte  e
dois  a  vinte  e  sete  de  outubro;  a  abertura  da  Semana  Universitária  começará  com  a  agenda  de
Esporte,  Lazer  e  Cultura  e  a  programação  de  todo  o  evento  está  consktuída  de  uma  agenda  de
akvidades  culturais  e  arÖskcas.  Será  trabalhado  no  evento  a  temákca  dos  55  anos  da  UnB,  de
forma  que  seja  um  Evento  amplo  de  toda  a  Universidade,  inclusive,  com  a  parkcipação  de  todos  os
Decanatos.  Salientou  que  os  temas  das  mesas  envolverá  Extensão  -‐  direta  ou  indiretamente  -‐  além
de  abordar    temas   com  a   conjuntura   atual   do   Brasil   e   da   América   Lakna.   O  professor   Marcio
Florenkno  ressaltou  que  o  DEX  está  ajustando  a  programação  da  Semana  Universitária,  de  forma  a
construir    alternakvas    para    viabilizar    a    realização   do    evento,    desde    a    estrutura,    por   meio    de
parcerias,  a  organização  geral  das  akvidades,  porém,  a  organização  do  evento  está  em  construção
e  conknuará  em  aberto  para  discussão  na  CEX  para  fins  de  ajustes.  4) Apreciação  das  Propostas  de
Ações  de  Extensão.  a)  O  Contrato  entre  a  FUB  e  a  FINATEC,  referente  ao  PROJETO  "EDUCAÇÃO
ESPACIAIS    E    INTERNACIONALIZAÇÃO   –    PEEI”    (23106.108086/2017-‐91)    -‐    FGA.   Deliberação:    o
Contrato  foi  aprovado  ad  referendum  pelo  mérito  em  06/09/2017  e  homologado  pela  Câmara  de
Extensão,   em  12/09/2017,   com  movimentação  de  recursos  financeiros  e  sem  ônus  financeiros
para  o  DEX.  5)  Assuntos  Gerais.  Não  Houve.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  às  onze  horas  e  cinquenta
e    sete   minutos,    o   professor   Márcio    Florenkno   Pereira,   Diretor   da   DTE,   deu   por   encerrada   a
reunião,  da  qual  eu,  Andreia  Henrique  Lustosa  Vieira  Rezende,  Técnica  em  Assuntos  Educacionais,
lavrei  a  presente  Ata,  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelo  presidente  desta  Reunião.

Documento  assinado  eletronicamente  por  Marcio  Floren+no  Pereira,  Diretor(a)  Técnico(a)
de  Extensão  do  Decanato  de  Extensão,  em  03/11/2017,  às  11:05,  conforme  horário  oficial  de
Brasília,  com  fundamento  na  Instrução  da  Reitoria  0003/2016  da  Universidade  de  Brasília.

Documento  assinado  eletronicamente  por  Andreia  Henrique  Lustosa  Vieira  Rezende,
Técnico(a)  em  Assuntos  Educacionais  do  Decanato  de  Extensão,  em  03/11/2017,  às  11:30,
conforme  horário  oficial  de  Brasília,  com  fundamento  na  Instrução  da  Reitoria  0003/2016  da
Universidade  de  Brasília.

A  autenkcidade  deste  documento  pode  ser  conferida  no  site  hÜp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando  o  código  verificador  1835450  e  o  código  CRC  0BECC42E.

Referência:  Processo  nº  23106.137638/2017-‐79 SEI  nº  1835450
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